

# MARĂ

COTIDIAN INDEPENDENT Anul XIX, serie nouă, nr. 3414, Joi 9 Aprilie 2020, preț 0,75 lei

Ziarul tuturor teleormănenilor care au ceva de spus

E-mail: [ziarulmara@email.com](mailto:ziarulmara@email.com)

[www.ziarulmara.ro](http://www.ziarulmara.ro)



## Paradoxuri teleormănene!

### Tinerii stau acasă și închid afacerile, iar bătrânii se plimbă nestingheriți

Persoanele peste 65 de ani nu au voie să iasă din casă decât în intervalul orar 11:00 – 13:00 și atunci doar pentru cumpărături de strictă necesitate și urgențe. Așa sună

iar foarte mulți s-au conformat, vârstnicii fac cozi la hipermarketurile de la ieșirile din oraș. Deși mulți se duc pentru a cumpăra doar o pâine sau o portocală, pe care le-



testul uneia dintre Ordonanțele Militare. Din păcate, foarte mulți nu înțeleg riscul la care se supun, iar între ora 11:00 și 13:00 orașele devin adevărate furnicare.

În timp ce autoritățile le cer românilor să stea acasă,

ar putea găsi la magazinul din fața scării, ei aleg aceste magazine pentru a se plimba și a socializa la coadă.

(Continuare în pagina 4)

pagina 2

### Poștașii teleormăneni, zi de zi în slujba cetățenilor



pagina 4

### Doi studenți politehniști au lansat o platformă gratuită pentru elevii care vor să se pregătească online pentru admiterea la facultate

VR= AU la

Pregătește-te gratuit pentru examenul de admitere!

Simulări și teste actualizate, cu rezultate în timp real.

## Măsuri privind buna funcționare a Centrelor pentru copiii instituționalizați și pentru persoanele vârstnice



Consiliul Județean Teleorman, sub semnătura președintelui Dănuț Cristescu, face cunoscute măsurile întreprinse pentru ca toți copiii instituționalizați, persoanele cu dizabilități și persoanele internate în așezămintele sociale să aibă condiții decente de trai, precum și pentru prevenirea răspândirii noului coronavirus COVID-19.

(Continuare în pagina 4)

## Ajutor pentru copiii și bătrânii izolați la domiciliu

Asociația "Un pas spre educație" a lansat o campanie și, totodată, o provocare proprietarilor de magazine alimentare să vină în ajutorul bătrânilor și familiilor nevoiașe izolate, acum, în casă.

Traversăm, cu toții, o perioadă tulbură. Din păcate, însă, mulți dintre semenii noștri sunt mult mai încercați acum, când pandemia de coronavirus îi obligă să rămână izolați în case. Toți acești oameni nu au fost, însă, uitați și primesc, în aceste clipe, o mână de ajutor din partea voluntarilor unei asociații din Teleorman.



(Continuare în pagina 2)



(€) 1 EUR  
4.8338 lei ↑



(\$) 1 USD  
4.4477 lei ↑



(£) 1 GBP  
5.4833 lei ↑



1 XAU (Gramul de aur)  
236.2803 lei ↑



## Ajutor pentru copiii și bătrânii izolați la domiciliu

(urmăre din pagina 1)

Criza provocată de pandemia de Covid-19 scoate, încă o dată, la iveală, problemele cu care se confruntă mulți dintre semenii noștri. Izolarea în case, pierderea fărâmei de bani câștigați "cu ziua", teama de boală îi face pe mulți dintre oameni și mai vulnerabili, în această perioadă. Există, însă, și oameni care se gândesc la ei și le întind o mână de ajutor.

Reprezentanții Asociației "Un pas spre educație" au lansat un apel, pe rețelele de socializare, către proprietari de magazine alimentare și către cetățenii care își permit, acum, o mică cheltuială în



plus. Astfel, oamenii care intră în magazine, pot cumpăra

orice produs neperisabil pe care îl donează celor nevoiași, explică Violeta Zaharia, președintele Asociației "Un pas spre educație".

Nu a trecut mult timp de la apelul Asociației, că a și apărut primul proprietar de magazin alimentar dornic să ajute. Cristina Marin are un magazin în comuna Nanov și se bucură foarte mult că poate face parte din această campanie.

Cei care doresc să ajute în continuare pot lua legătura cu Violeta Zaharia, președintele Asociației "Un pas spre educație", prin intermediul paginii sale de socializare.

**CLAUDIU DUMITRACHE**

## Poștașii teleormăneni, zi de zi în slujba cetățenilor

La fel ca și medicii, asistenții medicali, pompierii, polițiștii din întreaga țară, și poștașii teleormăneni se află permanent la datorie. În această perioadă când pandemia de coronavirus pune la grea încercare poporul român, și nu numai, zi de zi, indiferent de starea vremii, poștașii teleormăneni străbat străzile din orașe și cătunele din mediul rural, pentru a ajunge la persoanele vârstnice și a le înmâna pensiile cuvenite, conform programării.

Așa cum precizează liderul Sindicatului Lucrătorilor Poștali din România – Filiala Teleorman, Nicu Tuinea, "la această dată în județul Teleorman un număr de 309 salariați – factori poștali, agenți poștali, mânători de valori, șoferi își desfășoară activitatea pe teren.

În subunitățile poștale, oficiile și ghișeele

poștale din județ se află permanent în slujba teleormănenilor un număr de 103 salariați. De remarcat faptul că toți salariații au fost dotați cu mănuși, măști și viziere, iar la toate subunitățile poștale s-au asigurat cantitățile necesare de dezinfectanți.

Tot respectul pentru acești salariați care sunt, zi de zi, în linia întâi, lucrători care, în opinia conducerii Sindicatului Lucrătorilor Poștali din România – Filiala Teleorman, ar trebui să se bucure de mai multă atenție și chiar de un spor de pericolozitate.

În aceste zile, când poporul român este greu încercat de pandemia de coronavirus, mesajul nostru pentru clienții POȘTEI TELEORMAN este "STAȚI ACASĂ, NOI VENIM LA UȘADUMNEAVOASTRĂ".

**G. Z.**

## Înmatriculările de mașini noi în România au scăzut cu aproape 22% în primul trimestru

Înmatriculările de mașini noi în România au scăzut cu 32.19% în martie, prima lună în care țara noastră s-a aflat sub stare de urgență din cauza pandemiei de coronavirus SARS-CoV-2. La finalul primelor trei luni ale anului, scăderea pieței din România a fost de aproape 22%.

stare de urgență din cauza pandemiei de coronavirus SARS-CoV-2, înmatriculările de mașini noi au scăzut cu 32.19% față de perioada similară a anului trecut. În total, în luna martie au fost înmatriculate 6.654 de unități.

La finalul primului trimestru al anului, pe piața din România au fost înmatriculate

față de perioada similară a anului trecut. Pe locul al doilea în topul preferințelor publicului din România s-a aflat Skoda cu 632 de unități (-19.39%), în timp ce podiumul a fost completat de Volkswagen cu 548 de exemplare (-11.47%).

La finalul primului trimestru, Dacia totalizează 7.437 de unități înmatriculate în România, în scădere cu 38.43% față de același interval din 2019. Volkswagen ocupă poziția secundă cu 2.604 unități înmatriculate în intervalul ianuarie - martie (-16.82%), în timp ce Skoda se află pe poziția a treia cu 2.454 de exemplare (-3.39%).

Până în acest moment, Italia, Franța, Spania, Marea Britanie și Germania sunt statele care au publicat date cu privire la înmatriculările din martie. Luna trecută, piața din Italia a înregistrat o scădere de 85%, fiind urmată de Franța (-72%), Spania (-69%), Marea Britanie (-44%) și Germania (-38%).



Asociația Constructorilor de Automobile din România (ACAROM) a publicat raportul cu privire la înmatriculările de mașini noi.

În martie, prima lună în care țara noastră s-a aflat sub

27.979 de mașini noi, în scădere cu 21.92% comparativ cu același interval din 2019.

În luna martie, românii au înmatriculat 1.693 de unități Dacia, în scădere de 39.49%

## DSU achiziționează prima secție de terapie intensivă mobilă din România

Departamentul pentru Situații de Urgență prin Fundația pentru SMURD achiziționează prima secție de terapie intensivă mobilă din România, în valoare de 264.930 de dolari, care va putea prelua pacienții în stare critică, urmare a infecției cu SARS-CoV-2.

Potrivit unei postări pe pagina de Facebook a DSU, această secție mobilă de terapie intensivă pe structura unui TIR poate fi deplasată rapid oriunde în țară, crescând capacitatea celor mai aglomerate spitale de a oferi îngrijire pacienților la cele mai înalte standarde, scrie Agerpres.

Secția va fi amplasată în curtea unui spital supraaglomerat de primă linie, putând fi racordată atât la rețeaua electrică, cât și la cea de oxigen a spitalului și va putea prelua un număr de 12 pacienți cu indicație de îngrijire în terapie intensivă.



"Această unitate de terapie intensivă este unică în România, folosirea ei dându-ne posibilitatea să îmbunătățim semnificativ evoluția pacienților cel mai grav afectați de infecția cu SARS-CoV-2. Având în vedere experiența altor țări europene care s-au confruntat deja cu o lipsă a locurilor în secțiile de terapie intensivă, precum și dinamica rapidă într-un astfel de context la nivel național, un număr de 4 astfel de unități mobile ar crește semnificativ capacitatea României de a gestiona pacienții critici în perioada ce va urma, exact acolo unde este cea mai mare nevoie", afirmă șeful DSU, Raed Arafat.

Acest tip de unitate mobilă va fi inclusă în dotarea României de răspuns la dezastre și va putea fi folosită în orice situație de catastrofă care generează victime multiple, cum ar fi în cazul unui cutremur, precizează DSU.

După încheierea acestei crize, unitatea de terapie intensivă mobilă va putea funcționa inclusiv ca un centru mobil de simulare pentru medicii rezidenți în ATI și medicina urgentă.

## Anunțuri

**SC Mara Prod Com SRL angajează personal supermarket. Relații la sediul societății din Alexandria, Str. Abatorului, Nr. 1 Bis. Telefon: 0247/314.575**

\*\*\*

**SC Mara Prod Com SRL angajează escavatoriști și buldoescavatoriști. Relații la telefon 0766.279.773.**

\*\*\*

**SC ATAC GUARD&PROTECT SRL angajează agenți de pază. Telefon: 0247/312.854.**

\*\*\*

**Angajăm șoferi categoria C. Relații la telefon 0766.279.773.**

\*\*\*

**SC MARA PROD COM SRL angajează muncitori necalificați. Relații la telefon 0766.279.773.**

\*\*\*

**Angajăm șef firmă de pază și paznici. Relații la telefon: 0766.279773.**

\*\*\*

**SC MARA PROD COM SRL angajează economist și contabil, de preferat cu experiență în muncă. Relații la telefon: 0247/314.575.**

\*\*\*

**Complexul turistic MARA angajează ospătari pentru restaurantul RIVIERA și personal de serviciu pentru motel și spălătorie. Relații la tel. 0723.148.613 sau direct la sediul complexului.**



## Măsurile de sprijin economic în criza Covid-19

Ionel Dancă, șeful Cămarilor de Comerț și Industrie, a precizat că primul pachet de măsuri adoptat de Guvernul Orbán în sprijinul angajaților și companiilor afectate de criza COVID-19 „este în vigoare în întregime și produce efecte”.

Potrivit demnitarului, „Pachetul Orbán” prevede următoarele măsuri:

1. Șomaj tehnic de până la 75% din salariu mediu brut pe economie pentru toți românii care și-au întrerupt activitatea ca urmare a efectelor epidemiei Covid-19, indiferent de forma de angajare: contracte individuale de muncă, PFA-uri, întreprinderi individuale, profesii liberale, contracte sportive sau cu drepturi de autor, alți profesioniști.

2. Amânarea ratelor bancare pentru persoane fizice și juridice la contractele de credit și leasing pentru o perioadă de până la 9 luni și garantarea dobânzilor datorate în această perioadă pentru creditele ipotecare ale românilor.

3. Schemele de garantare pentru IMM-uri pentru capital de lucru de până la 5 milioane lei și pentru credite de investiții de până la 10 milioane lei, cu dobândă și comisioane zero.

4. Bonificații pentru plata la timp a impozitelor pe profit de 5% pentru marii contribuabili și de 10% pentru celelalte întreprinderi.

5. Plata cu prioritate a obligațiilor statului către



companii în perioada martie-aprilie în sumă de aproximativ 9 miliarde lei pentru TVA, inclusiv rambursarea TVA cu control ulterior, și 2,7 miliarde lei pentru concedii medicale.

6. Suspendarea dobânzilor și a penalităților, precum și a popririilor și executărilor silite pentru neplata obligațiilor fiscale și bugetare pe perioada stării de urgență.

7. Amânarea la plată a taxelor și impozitelor pe proprietate, terenuri și mijloace de transport până la 30 iunie.

8. Amânarea obligațiilor de plată pentru utilități și chirii pentru IMM-urile și profesiile liberale care și-au întrerupt activitatea total sau parțial ca urmare a măsurilor impuse de starea de urgență.

9. Susținerea cheltuielilor medicale și sanitare pentru combaterea epidemiei cu Coronavirus din fonduri

europene cu cca. 1 miliard Euro.

10. Digitalizarea serviciilor publice prin instituirea obligației autorităților publice să primească și să accepte documente în format electronic.

Ionel Dancă susține că „Pachetul Orbán este cel mai consistent pachet de măsuri economice de sprijin în vigoare dintre toate statele europene, multe dintre ele fiind încă la faza de intenții anunțate public fără o decizie clară de implementare.

Nu ne oprim aici. Urmează Pachetul II de măsuri active pentru repornirea activităților economice după încetarea stării de urgență pe care îl pregătim în aceste zile prin noi consultări cu mediul de afaceri și partenerii sociali”, a mai spus Ionel Dancă, șeful Cămarilor de Comerț și Industrie Ludovic Orbán.

### Von der Leyen:

## România va fi prima țară care va găzdui rezerva strategică de materiale medicale a UE

România devine prima țară din uniunea Europeană care va găzdui rezerva strategică de materiale medicale a Uniunii Europene, a declarat marți pentru TVR președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen.

mai mult de ele. Sunt mândră și recunoscătoare pentru că România s-a oferit să fie prima țară europeană să cumpere și să găzduiască în numele UE ventilatoare. Au fost deja comandate 150 de ventilatoare și imediat ce vor

protecție, pentru a ajuta țările UE în contextul pandemiei de COVID-19.

Rezerva va include echipamente medicale precum echipamente medicale de terapie intensivă, cum ar fi ventilatoarele, echipamente individuale de protecție, cum ar fi măștile reutilizabile, vaccinuri și tratamente, materiale de laborator.

Rezerva va fi găzduită de unul sau mai multe state membre.

Statul gazdă va fi responsabil cu achiziționarea echipamentelor. Comisia va finanța 90 % din rezervă. Centrul de coordonare a răspunsului la situații de urgență va gestiona distribuția echipamentelor, pentru a se asigura că acestea ajung acolo unde este cea mai mare nevoie de ele.

Bugetul UE inițial al rezervei era de 50 de milioane de euro, din care 40 de milioane de euro fac obiectul aprobării de către autoritățile bugetare. Pe 27 martie, Comisia Europeană a majorat bugetul la 80 de milioane de euro.



„Am creat o rezervă strategică comună de echipamente medicale a Uniunii Europene. Este pentru prima dată când reușim să facem așa ceva prin mecanismul de protecție civilă, rescEU. Vom cumpăra cu bani europeni aceste echipamente pe care le vom trimite în țările care au nevoie

ajunge în România le vom putea trimite rapid în țările care au nevoie de ele, bineînțeles în Spania și Italia”, a declarat Ursula von der Leyen pentru TVR.

Pe 21 martie, Comisia Europeană a decis să creeze o rezervă strategică rescEU de echipamente medicale, cum ar fi ventilatoarele și măștile de

## Prelungirea stării de urgență

Președintele României, Klaus Werner Iohannis, a anunțat în urmă cu câteva zile, că starea de urgență va fi prelungită cu încă o lună. Este absolut necesar, pentru a ține epidemia de coronavirus sub control, a declarat președintele Iohannis. După bilanțul intermediar, președintele a declarat: „Am evaluat impactul măsurilor și cum trebuie conduse lucrurile în următoarele săptămâni. În comparație cu alte țări, creșterea numărului de persoane afectate de epidemie nu a fost așa de mare precum a fost în țări precum Italia sau Spania. Acest lucru vine din faptul că am luat din timp măsuri ferme”.

Președintele Klaus Werner Iohannis a mai spus că nu este momentul unei relaxări. Președintele a mai spus că toți specialiștii spun că dacă respectăm cu toții indicațiile, este posibil să nu avem o creștere foarte mare. Iohannis a mai menționat că nu suntem încă în vârful epidemiei. Există și o veste bună: la început se știa că este greu să achiziționăm echipamente de protecție. Și președintele a vorbit despre milioane de măști pentru medici, dar și pentru populație.

„Trăgând linie, am ajuns la concluzia că va fi nevoie în continuare de prelungirea stării de urgență”, a declarat președintele Klaus Werner Iohannis, care a adăugat: „Vom elabora textul hotărârii. Vom prelungi starea de urgență cu încă o lună. E absolut necesară pentru a ține evoluția epidemiei sub control”.

Președintele a mai spus că prin această epidemie avem o criză care nu este doar de sănătate publică, ci una care va afecta bugetul, și a mai spus că este nevoie de bani mai mulți în sectorul de sănătate publică și pentru asistență socială. S-a mai precizat și faptul că problemele nu se vor rezolva de la sine ci va fi nevoie de intervenția Guvernului. La ședința de la Palatul Cotroceni au mai participat pe lângă premierul Ludovic Orbán, și ministrii Florin Cățu, Marcel Vela, Cătălin Predoiu, precum și Raed Arafat.

Ioan DUMITRESCU

## PPE susține ideea lui Siegfried Mureșan de creare a unui Fond European de Solidaritate

Eurodeputatul PNL Siegfried Mureșan a propus înființarea unui Fond European de Solidaritate împotriva Coronavirus în valoare de 50 de miliarde de euro, iar ideea lui a întrunit sprijinul familiei europene a popularilor.



Potrivit eurodeputatului român, acest fond ar cuprinde:

Primul pilon va fi un fond de solidaritate în valoare de 20 de miliarde de euro. El va fi inclus în Bugetul multianual al Uniunii Europene 2021-2027. Sunt fonduri europene nerambursabile, iar obiectivul va fi de a compensa o parte din cheltuielile făcute de țările europene pentru combaterea pandemiei de COVID-19, mai ales cheltuielile cu sistemele medicale și de urgență. Concret, o parte din cheltuielile pe care le face fiecare țară în aceste zile de criză vor putea fi decontate din acest fond. Bani ar urma să fie accesibili în următorii doi ani.

Al doilea pilon va fi o schemă de împrumut în valoare de 30 de miliarde de euro. Comisia Europeană va împrumuta acești bani de pe piețele internaționale, apoi va împrumuta mai departe țările membre ale Uniunii Europene pentru a face investiții în sistemul medical și de sănătate, dar și în mecanisme eficiente de gestionare a unor crize similare. Va ajuta, totodată, la dotarea spitalelor, astfel încât calitatea serviciilor medicale să crească, iar oamenilor să nu le mai fie teamă să se trateze într-o țară sau alta. Împrumuturile vor fi acordate în condiții avantajoase și vor fi garantate de Bugetul Uniunii Europene.

„Am propus acest plan european de întărire a sistemului medical european cu gândul atât la românii care trăiesc în interiorul granițelor țării, cât și la cei care trăiesc în afara lor”, a spus Siegfried Mureșan

El a explicat că propunerea a devenit poziție oficială a Grupului popularilor din Parlamentul European. „Ea va fi negociată de Grupul PPE în interiorul Parlamentului European și, ulterior, cu Consiliul Uniunii Europene și Comisia Europeană pentru a face parte din viitorul Buget Multianual al Uniunii Europene 2021-2027”, a mai spus europarlamentarul.



## Doi studenți politehniști au lansat o platformă gratuită pentru elevii care vor să se pregătească online pentru admiterea la facultate

O platformă online ce oferă gratuit exerciții grilă și simulări de admitere pentru liceenii care vor să se înscrie la facultate a fost lansată marți. VreauLa.ro oferă, deocamdată, astfel de exerciții pentru cei care vor să intre la Politehnică, urmând ca în perioada următoare să fie disponibile și instrumente pentru Medicină și Drept, potrivit unui comunicat de presă.



Platforma a fost dezvoltată de Mihai Pirvuleț și Codruț Lemeni, studenți la Politehnică în anul II. Potrivit anunțului, peste 500 de liceeni s-au înscris în ultimele 3 săptămâni pe varianta beta a platformei.

Ce oferă acum VreauLa.ro:

Pentru moment, cei care se înregistrează pot să rezolve peste 2.300 de grile unice cu răspuns imediat la exerciții de matematică, fizică și informatică, dar și să participe la simulări de admitere pentru Politehnică.

Pe platformă vor fi adăugate peste alte 150 de seturi de exerciții, în prezent aflate în faza de verificare. Cele disponibile momentan au fost elaborate pornind de la tipurile de exerciții din grilele de admitere din anii precedenți din cadrul facultăților politehnice.

Echipa este în căutare de profesori și colaboratori interesați să contribuie cu teste noi de la alte facultăți, pentru a crește lista de materii disponibile online.

## Aproape 1 milion de contracte de muncă au fost suspendate de la declararea stării de urgență

Un număr de 994.407 contracte individuale de muncă au fost suspendate de la intrarea în vigoare a stării de urgență (16 martie), până în prezent, potrivit cifrelor Inspecției Muncii date publicității marți de Ministerul Muncii și Protecției Sociale (MMPS).



Dintre cele 994.407 contracte individuale de muncă anunțate de MMPS ca fiind suspendate până marți, 302.288 erau din industria prelucrătoare, 191.837 erau din comerțul cu ridicata și cu amănuntul/repararea autovehiculelor și motocicletelor, iar 118.874 proveneau din industria hotelurilor și restaurantelor.

Alte 194.824 de contracte individuale de muncă au încetat, de la instituirea stării de urgență și până marți, astfel: 38.003 de contracte de muncă în domeniul comerțului cu ridicata și amănuntul/repararea autovehiculelor și motocicletelor, 33.660 în industria prelucrătoare, iar 24.505 de contracte de muncă în domeniul construcțiilor.

## Paradoxuri teleormănene! Tinerii stau acasă și închid afacerile, iar bătrânii se plimbă nestingheriți

(urmăre din pagina 1)

Forțele de ordine încearcă zilnic să-i trimită în case, dar aceștia găsesc scuze pentru scuze pentru a scăpa de amenzi.

În cursul zilei de astăzi, 7 aprilie, au fost aplicate 149 de sancțiuni contravenționale persoanelor fizice, valoarea sancțiunilor depășind 370.000 de lei.

Din păcate amenzile nu pare să-i sperie. Odată cu încălzirea vremii, tot mai mulți aleg să iasă din case pentru "o scurtă plimbare". Ceea ce n-au înțeles vârstnicii este faptul că cele două ore în care le este permis să iasă din casă nu sunt pentru promenadă, ci pentru cumpărături sau urgențe.

În tot acest timp tinerii stau în case, unii și-au



închis afacerile, iar alții se uită cu groază în portofel și se gândesc ce vor da copiilor de mâncare săptămâna viitoare.

CLAUDIU DUMITRACHE

## Măsuri privind buna funcționare a Centrelor pentru copiii instituționalizați și pentru persoanele vârstnice

(urmăre din pagina 1)

Dănuț Cristescu: "Pentru limitarea răspândirii noului coronavirus COVID-19, în contextul evoluției situației epidemiologice actuale, care a condus la prelungirea stării de urgență pe teritoriul României pentru încă 30 de zile, Consiliul Județean Teleorman a asigurat resursele financiare necesare Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Teleorman pentru desfășurarea activității în condiții de siguranță și continuă să fie principalul suport financiar al acestora în vederea aplicării politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilități, precum și altor persoane, grupuri sau comunități aflate în nevoie socială. În această perioadă, resursele financiare pe care CJT le-a alocat sunt direcționate și în scopul prevenirii efectelor produse de pandemia provocată de

infectarea cu noul coronavirus SARS-CoV-2.

În prezent, în centrele de plasament din cadrul DGASPC Teleorman se află 239 minori. De asemenea, în alte locații, la centrele din Olteni și Videle sunt îngrijite 105 persoane adulte cu dizabilități, iar în centrele de îngrijire a persoanelor vârstnice alte 89 persoane. 327 copii sunt protejați prin măsuri de protecție fiind plasate la asistenți maternali. Pentru cei 74 de vârstnici îngrijiți la centrele din comunele Saelele și Talpa, 50 la Talpa și 24 la Saelele, Consiliul Județean Teleorman a alocat sumele necesare funcționării acestora.

De asemenea, la nivelul DGASPC Teleorman s-au achiziționat 22.500 măști de protecție, 8.200 perechi de mănuși, 260 litri de substanțe dezinfectante, 330 litri de substanțe dezinfectante pentru suprafețe și 500 litri de substanțe dezinfectante

pentru pardoseală.

La sediul unui centru din municipiul Roșiorii de Vede din cadrul DGASPC Teleorman a fost organizat un spațiu de izolare corespunzător, în care pot fi primiți și îngrijiți copiii care au fost testați medical și au rezultatul COVID-19 negativ, certificat prin act medical eliberat de autoritățile competente. În cazul apariției unor situații în care minorii se află în dificultate, cu părinți / reprezentanți legal / aparținători infectați cu coronavirusul COVID-19, minorii vor fi aduși în acest spațiu după ce vor fi preluați de către DGASPC Teleorman și vor fi internați, ca măsură de protecție, la centrul de plasament, care le va oferi, pe toată perioada separării de familie, asistența medicală permanentă, sprijin psihologic de specialitate, alimentație și toate condițiile necesare, până la însănătoșirea / revenirea / externarea părinților."

G.Z.

## Ministrul Agriculturii: O să punem într-o ordonanță militară obligativitatea deschiderii piețelor

Ministrul Agriculturii, Adrian Oros, anunță că autoritățile vor adopta o nouă ordonanță militară în care va fi prevăzută obligativitatea de redeschidere a piețelor, astfel încât micii agricultori să poată să își vândă marfa. Oros spune, de asemenea, că ministerul de resort a pus la punct o platformă în care producătorii agricoli pot să anunțe producția de care dispun, astfel încât magazinele să poată cumpăra de la ei, transmite News.ro

Adrian Oros a mai precizat că, după prima perioadă a pandemiei, în care populația a cumpărat multe alimente, s-a ajuns în situația ca cei din agricultură și din industria alimentară să adune stocuri de carne de vită, lapte, pește.

"Principala cauză este modificarea comportamentului consumatorului. O parte din piețe au fost închise și de aceea am făcut apel, încă de la începutul crizei, către toate administrațiile publice locale, să lase piețele deschise pentru să sunt singurele locuri în care producătorii locali pot să își vândă produsele, mai ales produsele de sezon. (...) Dacă magazinele de colț de stradă pe 10 metri pătrați au rămas deschise, nu văd de ce nu ar rămâne deschise și aceste piețe. Și am continuat cu acest apel și mâine o să prindem chiar într-o ordonanță militară obligativitatea deschiderii piețelor cu asigurarea, sigur, a

măsurilor de combatere a răspândirii virusului", a afirmat ministrul Agriculturii, marți seară, într-o emisiune la Realitatea Plus.

El a spus că nu s-a pus, până în prezent, problema unei crize alimentare, dar că statele trebuie să ia măsuri și pentru un astfel de scenariu.

Ministrul susține că a cerut simplificarea procedurilor de acordare a subvențiilor către agricultori și efectuarea acestora preponderent online, dar și acordarea acestora subvenții mai devreme de luna septembrie, așa cum s-a întâmplat până acum.

Oros a mai spus că ministerul a pus la punct o platformă destinată micilor agricultori, prin intermediul căreia aceștia să poată vinde marfa.

"Anul acesta problema vânzării este mult mai mare. De aceea, pe de o parte am făcut apel la deschiderea piețelor și pe de altă parte am venit în ajutorul lor cu o platformă. În aceste săptămâni sunt zeci de tone, poate sute de tone de legume care stau neridicate și atunci am făcut această platformă în care fiecare poate să-și pună datele de contact și cantitățile de legume, iar noi i-am îndrumat pe retailerii să se deplaseze către zonele respective și să se aprovizioneze de acolo", a adăugat ministrul.



# S.C. MARA PROD COM S.R.L.



## FABRICA DE PREPARATE DIN CARNE



VĂ OFERĂ ZILNIC:

Alexandria, Teleorman, Str. Abatorului, Nr.1 bis Tel./ Fax: 0247/312.854; 314.575  
E-mail: maraflorica@yahoo.com





# Complex Mara Riviera



**Organizăm:** Nunți, Mese festive, Simpozioane, Recepții, Petreceri pentru copii

**Cazare:** În camere double sau single room

**Mobil:** 0723.148.613; Tel/Fax. Recepție motel: 0247.443.308

**Mail:** [marafiorica@yahoo.com](mailto:marafiorica@yahoo.com) [www.motel-restaurant-mara.ro](http://www.motel-restaurant-mara.ro)





## Elevii ar putea susține examenenele naționale în luna iulie

Ministrul Educației, Monica Anisie, a anunțat că elevii ar putea susține examenenele naționale în luna iulie.

Conținuturile pentru Evaluarea Națională și pentru Bacalaureat nu vor cuprinde materia care trebuia predată în semestrul al II-lea din anul școlar 2019-2020.

Ministrul Educației a afirmat că simularile examenelor naționale vor fi anulate: „Am anulat simularile examenelor naționale, iar sesiunea specială pentru Bac va fi, de asemenea, anulată”.

Datele examenelor naționale 2020 vor fi anunțate imediat după ce data reluării cursurilor va fi făcută publică.

În ceea ce privește subiectele pentru tezele de pe semestrul al II-lea, acestea vor fi concepute doar din materia care s-a predat până la 11 martie 2020, a subliniat Anisie.

S-a precizat faptul că nu a fost stabilită data exactă la care elevii se vor întoarce la școală, însă în mod cert acest fapt va fi posibil după 16 mai, când se încheie starea de urgență: „Data exactă



privind reluarea cursurilor se va stabili în funcție de evoluția pandemiei. În contextul informațiilor avute până în prezent, scenariul prevede reluarea cursurilor după încetarea stării de urgență, pentru ca elevii și cadrele didactice să fie în siguranță”, a afirmat ministrul, completând: „Toate aceste informații pot suferi modificări în funcție de deciziile Comitetului Național pentru Situații de Urgență”.

Cornelia RĂDULESCU

**Monica Anisie:**

## Nu se îngheață anul școlar. Simulările examenelor naționale și evaluările, anulate

“Probele scrise ale Evaluării Naționale și ale examenului de Bacalaureat ar putea fi organizate în luna iulie”, în funcție de data la care se vor relua cursurile. Programa de examen pentru Evaluarea Națională și BAC 2020 “nu va cuprinde materia aferentă semestrului al II-lea”. Anunțurile oficiale au fost făcute marți de ministrul Educației, Monica Anisie, în cadrul unei declarații de presă organizate “pe tema măsurilor cu privire la reluarea cursurilor”, în contextul pandemiei COVID-19.

Cele mai importante declarații făcute de ministrul Educației, Monica Anisie, cu privire la școala în contextul pandemiei COVID-19:

Trecem cu toții printr-o perioadă destul de dificilă, perioadă cu care nu ne-am mai confruntat. Pentru a ne proteja sănătatea noastră și a celor din jur suntem nevoiți să stăm cât mai mult timp în casă. Astfel, pentru siguranța noastră, Comitetul Național pentru Situații Speciale de Urgență a hotărât să suspende cursurile pentru o perioadă inițial de 2 săptămâni. Ulterior, președintele României, dl Klaus Iohannis, a decretat stare de urgență, iar cursurile au continuat să rămână suspendate atât în unitățile de învățământ preuniversitar, cât și în universități.

În această perioadă, Ministerul Educației și Cercetării (MEC) a fost în strânsă legătură cu cadrele didactice, cu inspectoratele școlare, astfel încât să fie păstrat contactul dintre elevi și școală.

Am recomandat realizarea de lecții suport online și suntem conștienți că la acest moment mai există comunități în care accesul la tehnologie este dificil. Astfel, am realizat un parteneriat cu televiziunea publică, iar elevii claselor a VIII-a și a XII-a au posibilitatea de a se pregăti suplimentar pentru examenenele naționale pe care le vor susține în

curând.

Am început deja să asigurăm tablete pentru elevii din comunitățile dezavantajate, cu sprijinul Universității de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din București, precum și al altor asociații neguvernamentale.

Am urmărit cu atenție ce se întâmplă în celelalte state europene și m-am aflat permanent în contact direct cu toți miniștrii Educației din Uniunea Europeană, pentru a ne corela măsurile pe care urmează să le luăm, în funcție de evoluția pandemiei din țara noastră.

În ultima perioadă, am avut consultări cu partenerii de dialog social ai Ministerului, cu care am agreeat măsurile care se impun odată cu reluarea cursurilor și finalizării cu succes a cursurilor din anul școlar și universitar 2019-2020.

Data exactă privind reluarea cursurilor se va stabili în funcție de evoluția pandemiei de Coronavirus, precum și de măsurile comunicate de către Comitetul Național pentru Situații Speciale de Urgență.

În contextul informațiilor deținute până în prezent privind pandemia de coronavirus, scenariul de lucru prevede reluarea cursurilor în învățământul preuniversitar și universitar după încetarea stării de urgență și asigurarea tuturor măsurilor pentru ca elevii, studenții și cadrele didactice să fie în siguranță.

În funcție de data la care se vor relua cursurile, probele scrise ale Evaluării Naționale și ale examenului de Bacalaureat ar putea fi organizate în luna iulie.

Programa de examen pentru Evaluarea Națională și examenul de Bacalaureat nu va cuprinde materia aferentă semestrului al II-lea.

Conform informărilor primite de la Comitetul Național pentru Situații Speciale de Urgență, am emis și un ordin de ministru prin care am anulat simulările

examenelor naționale, evaluările pentru clasele a II-a, a IV-a și a VI-a, dar și olimpiadele și concursurile naționale.

Sesiunea specială a Bacalaureatului pentru olimpici va fi de asemenea anulată.

Situația școlară a elevilor se va încheia cu minimum 2 note, la care se adaugă nota din teză acolo unde este cazul. Subiectele pentru tezele de pe semestrul al II-lea vor fi concepute doar din ceea ce s-a studiat până la 11 martie 2020.

Calendarele pentru înscrierea în clasa pregătitoare, înscrierea la grădiniță, calendarul privind mobilitatea cadrelor didactice vor fi decalate și anunțate imediat ce va fi stabilită data reînținerii cursurilor.

Vom elabora și cadrul normativ privind activitățile suport fie în regim on-line, fie prin alte mijloace de comunicare.

În ceea ce privește învățământul universitar, activitățile se vor desfășura în mediul online, cu excepția celor care necesită laborator sau proiect. Activitățile care presupun activitate față în față vor fi recuperate modular, intensiv, după încetarea stării de urgență.

Admiterea la ciclul licență în sistemul de învățământ universitar se va organiza după susținerea examenului național de Bacalaureat, iar admiterea la masterat sau doctorat se va organiza după susținerea examenului de licență sau disertație.

Toate aceste măsuri pe care le-am luat de comun acord cu partenerii educaționali pot suferi modificări în funcție de hotărârile Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență.

Nu se îngheață anul școlar. MEC lucrează pentru ca toată activitatea care ar presupune reluarea cursurilor și toate calendarele care trebuie realizate să le punem în practică după ce încetează această stare de urgență.

## Mituri despre coronavirus, demonstrate de Organizația Mondială a Sănătății

Venirea verii și a căldurii nu ne va scăpa de coronavirus, picăturile cu soluție salină nu previn infecția, nici vaccinul împotriva pneumoniei nu are vreun efect. Sunt doar câteva informații vehiculate în mediul online pe care Organizația Mondială a Sănătății le demontează.

Coronavirusul va supraviețui fără probleme și la vară. Pe modelul gripei clasice, al cărei sezon este iarna, am fi tentați să credem că odată cu temperaturile ridicate vom scăpa și de Covid-19. Ei bine, nu! Acest virus este mult mai contagios și rezistă în toate zonele, inclusiv în cele cu climat cald și umed. Țări cu climă caldă au confirmat multiple cazuri de îmbolnăviri.

Țânțarii nu pot transmite boala. Pe rețelele sociale, oamenii se întrebau dacă virusul se poate răspândi prin mușcătura de țânțar. OMS dă asigurări că acest lucru nu este posibil. Covid-19 este un virus respirator, care se transmite în principal prin particulele de mucus și salivă degajate în aer de persoana infectată.

Scannerele termice pe care le-ați văzut prin aeroporturi nu pot depista boala. Ele arată dacă o persoană are febră, însă nu pot pune diagnosticul de coronavirus. În plus, multe persoane sunt purtătoare și asimptomatice.

Pulverizarea de spirt pe haine nu garantează neutralizarea virusului. Unele persoane cred că previn infectarea dacă, atunci când ajung în casă de la cumpărături sau de la serviciu, își pulverizează spirt sau clor pe haine, pe mâini. Nu fac altceva decât să-și strice hainele și să-și irite pielea. Important e să nu fi inhalat virusul. Dacă s-a întâmplat asta, virusul e deja în corp.

Vaccinul împotriva pneumoniei nu funcționează în cazul coronavirusului. Acesta din urmă e foarte diferit de tot ce cunoșteam până acum, astfel că în prezent cercetătorii lucrează la un vaccin dedicat.

Spălăturile nazale cu soluție salină nu previn contaminarea. Ele dezinfectează căile nazale și te ajută să respiri mai bine în cazul unei infecții respiratorii clasice (răceală, gripă). Dar nu te pot proteja de contactarea noului virus.

## COVID-19: Săpunul este mai eficient decât clorul

În lupta cu virusul SARS-CoV-2, nu produsele dezinfectante scumpe și nici clorul nu sunt mai eficiente ca săpunul. Explicația virusologului Jane Greatorex, de la Universitatea Cambridge.



Apa și săpunul reprezintă în continuare cea mai eficientă armă împotriva bolilor infecțioase, inclusiv în combaterea epidemiei de COVID-19. Deși produsele dezinfectante pe bază de alcool și clor au fost primele care s-au epuizat la rafturi, experții spun că nu acestea au capacitatea de a neutraliza răspândirea virusului. Aceeași concluzie vizează și clorul, despre care Jane Greatorex, virusolog la Universitatea Cambridge, spune că atunci când folosești clor este “ca și cum ai vâna o muscă cu bâta”. Mai mult decât atât, clorul poate coroda metalele și duce la alte probleme respiratorii dacă este inhalat prea mult, de-a lungul timpului.

“Cu clorul, dacă îl pui pe o suprafață cu multă murdărie, murdăria o să mănânce clorul”, spune Lisa Casanova, cercetător în domeniul sănătății mediului la Universitatea de Stat din Georgia, SUA, notează nationalgeographic.com. Împreună cu alți experți, Lisa recomandă în locul clorului folosirea unor săpunuri mai blânde, precum săpunul lichid de vase, pentru a dezinfecta cu ușurință suprafețele interioare și exterioare.

Indiferent ce atingi, apa și săpunul reprezintă, în acest moment, modalitatea cea mai eficientă (clorul, dezinfectanții cu alcool distrug pielea) de a înlătura orice urmă de potențial coronavirus de pe mâini. Coronavirusul nu intră în piele, pentru că stratul exterior este ușor acid, ceea ce împiedică majoritatea patogenilor să intre în corp, explică virusologul Jane Greatorex.



## România reală

### Sufletul este cel ce se exprimă sau gânduri din scaunul cu roțile

Momente de tristețe am avut mereu... Le am și acum... Nici nu s-ar putea altfel, scaunul cu roțile mă trezește la realitate în fiecare dimineață. Și dacă se întâmplă uneori ca soarele să strălucească prin fereastră, nu durează mult; norii suferinței acoperă totul, inclusiv fereastra. De fiecare dată însă aleg să-mi las sufletul să se exprime în scris pentru că sufletul meu este o picătură din substanța mirifică numită Univers. Nu reușesc să mă opresc din a admira viața... Cu toate frumusețile și greutatea ei. Știu că de fiecare dată când scriu, sufletul meu e cel care se exprimă. Știu că acesta e motivul pentru care am venit pe acest pământ. Și așa se întâmplă cu toți oamenii care aleg să-și urmeze destinul oricât ar fi de crud.

Mihail TĂNASE

### Cercetătorii propun un plan de refacere a ecosistemelor marine

Un studiu recent oferă informații despre dimensiunea daunelor produse ecosistemelor marine, dar și o serie de recomandări pentru refacerea acestora.

Încălzirea globală pune în pericol ecosistemele marine, foarte sensibile la schimbările de temperatură și fenomenele asociate acestora; și odată cu acestea sunt puse în pericol și ecosistemele de pe uscat și, în cele din urmă, chiar și supraviețuirea speciei noastre. Un grup de cercetători, de la instituții de învățământ superior din întreaga lume, au efectuat un studiu care aproximează daunele suferite de ecosistemele marine din întreaga lume, dar și propune o serie de soluții care pot fi pentru a ameliora situația acestora, notează ScienceAlert.

„Ne aflăm într-un punct în care putem alege între moștenirea unui ocean rezistent și viu sau un ocean perturbat în mod ireversibil”, explică dr. Carlos Duarte, cercetător al Universității Tehnologice „Regele Abdullah” din Arabia Saudită (KAUST). „Studiul nostru documentează recuperarea populațiilor marine, a habitatelor și ecosistemelor în urma intervențiilor de conservare din trecut. Oferă recomandări specifice, bazate pe dovezi pentru soluții dovedite la scară globală”, mai adaugă acesta.

Dr. Duarte și colegii său au trecut în revistă o multitudine de studii anterioare care s-au concentrat pe situația ecosistemelor marine și au ajuns la concluzia că jumătate dintre speciile din aceste ecosisteme au suferit reduceri semnificative ale populațiilor. De asemenea, oamenii de știință subliniază faptul că planurile de refacere a populațiilor trebuie să ia în calcul aspecte importante precum: salinitatea, mangrovele (vegetația care se dezvoltă în zona de variație a nivelului mării), pescărușii, recifurile de coral, recifurile de stridii, pescuitul, megafauna, adâncurile mării. o atență calibrare acestor factori dovedindu-se eficientă atât în absorbirea carbonului, dar și în oprirea inundațiilor mării/oceanului în anumite zone.

„Lumea s-a reunit înainte pentru a pune în aplicare moratorii privind balenele, a crea o lege a mării, a preveni poluarea navelor și a limita pescuitul industrializat, toate cu rezultate pozitive. De dragul oceanelor noastre, să mergem mai departe!”, explică Catherine Lovelock, de la Universitatea Queensland din Australia.

„Reconstruirea vieții marine reprezintă o mare provocare pentru umanitate, o obligație etică și un obiectiv economic inteligent pentru realizarea unui viitor durabil”, mai adaugă Susana Agustí din cadrul KAUST.

### Pastila de răs 😊

- Mamă! Am omorat cinci muște dintr-o singură lovitură! povestește Bulă. Două erau masculi și trei femele.

- Cum ți-ai dat seama de acest lucru?

- Păi două erau pe masă și trei pe oglindă.

\*\*\*

Am un prieten necăsătorit, pe care mereu îl iau la întrebări și îi zic:

- Măi Ioane, tu când te însori?

Până într-o zi când mi-a răspuns:

- De ce mă tot întrebi? Nu suportă să mă vezi fericit?

## Scanner termic de concepție 100% românească

Pro-Optica și IOR au creat un parteneriat pentru dezvoltarea și fabricarea unui scanner termic, care permite scanarea precisă și rapidă pe fluxuri de acces persoane și alarmarea în cazul temperaturilor corpului care depășesc limita febrei, anunță Ministerul Economiei.

Produsul, denumit CONDOR SR-FS, poate fi folosit la controlul accesului în zone cu flux mare de persoane, pentru reducerea timpului de evaluare a stării febrei, în locuri precum aeroporturi, metrou, frontieră, spitale (traj), instituții publice, etc.

„Am văzut deja că se pot produce izolette românești, iar ROMARM va începe să producă, în curând măști. Acum, alte două companii din industria națională de apărare specializate în optică, una cu capital privat, Pro-Optica, și alta cu capital majoritar de stat, aflată în portofoliul Ministerului Economiei, Întreprinderea Optică Română – IOR și-au unit eforturile pentru a produce în țara noastră un



scanner termic”, a declarat Virgil Popescu, Ministrul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri.

Produsul, 100% concepție românească, este dezvoltat de Pro-Optica, societate cu capital privat, și lansat în fabricație la IOR, societate aflată în portofoliul Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, având certificat militar emis de Centrul de Cercetări Științifice Medico-Militare.

## YouTube va șterge clipurile video care promovează teorii conspiraționiste legând COVID-19 și rețelele 5G

Urmând incidentelor raportate în Marea Britanie și Statele Unite, unde relee de comunicații 5G proaspăt

legând actuala pandemie COVID-19 de tehnologia 5G, Google anunță că va suprima vizibilitatea și chiar șterge

vizionare pentru clipuri video care promovează acest tip de informații false și va acționa în sensul eliminării acestora, dacă publicarea s-a făcut prin încălcarea regulilor de postare.

Printre măsurile de „suprimare” luate pentru descurajarea distribuției de conținut pe această temă se mai numără demonetizarea canalelor YouTube implicate și excluderea clipurilor respective din listele cu rezultate la căutări. Asta se traduce în pierderea veniturilor din publicitate pentru proprietarii acestora și limitarea severă a vizibilității, clipurile respective mai putând fi găsite doar de către subscriberii care intră în mod voit pe pagina canalului respectiv.



instalate au fost vandalizate și chiar incendiate de adepți ai teoriilor conspiraționiste, postările pe acest subiect. YouTube anunță că va opri afișarea sugestiilor de

## Anunț public

privind solicitarea de emitere a autorizației integrate de mediu

Care a fost depusa la Agentia Protectia Mediului Teleorman de catre **SC AGROVA PORK FARM SRL**, cu sediul în Comuna Lisa, Tarlaua 19, parcela 56, numarul cadastral 20131, constructia C2, Judetul Teleorman, **punct de lucru Comuna Salcia, Judetul Teleorman**, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației integrate de mediu pentru activitatea de : **Creșterea porcinelor – Cod CAEN : 0146**, prevăzută în anexa 1 din Legea. nr. 278/2013: **privind emisiile industriale 6.6. Creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor cu capacități de peste: b) 2000 de locuri pentru porci de producție (peste 30kg);**

**Solicitarea de emitere autorizatiei integrate de mediu se refera la o instalatie existenta.**

Informații privind impactul potențial asupra mediului al activității pentru care se solicită emiterea autorizației integrate de mediu pot fi consultate în timpul programului de lucru, la sediul APM Teleorman.

Observațiile, sugestiile, propunerile publicului se primesc, în scris, la sediul APM Teleorman din Alexandria, Strada Dunării nr.1, sau electronic la adresa de e-mail a APM Teleorman: office@apmtr.anpm.ro .

## Anunț

Vând casă în Alexandria, str. I. Creangă nr. 25 Bis, deschidere 12 m, suprafață 500 mp, compusă din 3 dormitoare, sufragerie, bucătărie, 2 băi, beci, centrală proprie. Preț negociabil. Telefon: 0721.217.130.

## Anunțuri

Familia Mîndroceanu vinde casa de la Țigănești, preț casă 60.000 Euro/Negociabil. Telefon: 0762/660.254.

\*\*\*

Vând teren intravilan la intrare în comuna Nanov, suprafața 1000 m.p. (la 300 m de Alexandria). 0762/660.254

\*\*\*

Închiriez sau vând spațiu comercial, suprafață 60 mp, în Alexandria, strada Independenței, parter. Relații la telefon 0722.622.453.



# Horoscop 9 Aprilie

# Semnificații istorice pentru 9 Aprilie

<b>BERBEC</b>	<b>TAUR</b>	<b>GEMENI</b>	<b>RAC</b>
Aveți un program incarcat. Dacă munciti în această perioadă, este posibil să preluați o parte din sarcinile unui coleg. S-ar putea ca lipsa banilor să vă deranjeze mai mult ca de obicei.	Sunteți hotarat să puneți capăt unei situații neplăcute la serviciu. Fiti atent cum vorbiti, pentru că sunteți nervos și riscați să fiți înțeles greșit. Încercați să nu îi judecați pe cei din jur!	Sunteți foarte increzator în forțele proprii și puteți avea succes în afaceri. Sunt favorizate discuțiile constructive și negocierile. Renunțați la orgoliu și ascultați sfaturile celor apropiați.	Aveți succes în activitățile intelectuale și reușiți să depășiți toate dificultățile. Este o zi bună pentru negocieri. Pe plan sentimental, totul este în ordine. Acordați mai multă atenție familiei.
<b>LEU</b>	<b>FECIOARĂ</b>	<b>BALANȚA</b>	<b>SCORPION</b>
S-ar putea să vă confrunțați cu probleme financiare. Chiar dacă simțiți că va merge excelent, gândiți-vă bine înainte de a trece la acțiune. Seara primiți o veste neplăcută de la servici.	Aveți ocazia să obțineți castiguri nesperate. Sunt favorizate și discuțiile pentru rezolvarea unor probleme personale. Aveți tendința să vă asumați prea multe riscuri. Fiti mai prudent!	O persoană mai în vârstă vă propune o colaborare avantajoasă. Dacă sunteți provocat la o discuție serioasă, nu ezitați. S-ar putea ivi ocazia să vă faceți noi relații utile în afaceri.	Sunteți nevoit să vă ocupați de probleme financiare. Dacă vi se propune o colaborare, nu refuzați. Va poate schimba viața. Ar fi bine să vă consultați și cu partenerul de viață.
<b>SĂGETĂTOR</b>	<b>CAPRICORN</b>	<b>VĂRSĂTOR</b>	<b>PEȘTI</b>
Faceti impresie cu seriozitatea de care dați dovadă și sunteți cautat pentru sfaturi. Puteți să vă faceți planuri pe termen lung și să vă gândiți la investiții. Nu neglijați viața de familie.	Astăzi sunt favorizate planurile de viitor și investițiile financiare. Este posibil să încasați bani pentru o lucrare finalizată recent. Ascultați și sfaturile persoanei iubite!	Vi se împlineste dorința de a schimba ceva în relațiile partenariale. Aveți încredere în forțele proprii și voința de a acționa. După-amiaza va simțiți bine la o conversație cu prietenii.	Aveți un succes deosebit în afaceri. Puteți să negociați contracte noi și să întăriți relațiile cu partenerii actuali. Nu alergați după rezultate imediate, ca să nu aveți surprize neplăcute

**1492: A murit Lorenzo de Medici (Magnificul), cărturar florentin, senior al orașului Florența (n. 1449).**

**1553: A murit François Rabelais, scriitor renescentist francez (n. 1494).**

**1626: A murit Francis Bacon, filosof, eseist englez (n. 1561).**

**1654: A murit Matei Basarab, domn al Țării Românești (n. 1580).**

**1821: S-a născut Charles Baudelaire, poet francez (d. 1867).**

**1867: Statele Unite ale Americii cumpără Alaska de la Rusia.**

**1894: S-a născut Camil Petrescu, scriitor român (d. 1957).**

**1914: La Holborn Empire, Londra, a avut loc premiera primului film artistic color din lume.**

**1924: S-a născut Francisc Munteanu, scriitor, regizor, scenarist de film român (d. 1993).**

**1961: A murit Alexandru Kirițescu, dramaturg și traducător român (n. 1888).**

**1970: A fost inaugurat Aeroportul Internațional București-Otopeni.**



## Joi 9 Aprilie 2020

<b>TVR1</b>	<b>PRO TV</b>	<b>antena 1</b>	<b>KANAL D</b>
07:00 Telegazeta matinală 10:00 Ediție specială 11:00 Yanxi, palatul suspinelor 12:00 Telegazeta 13:15 Discover Romania 13:30 Pofțicioși, la cratiță! 14:00 Telegazeta 15:00 Akzente 17:00 Yanxi, palatul suspinelor 18:00 Nadine 19:00 Telegazeta 21:00 România 9 22:00 Dispăruți fără urmă 23:00 Telegazeta 00:00 Fotbal: Brazilia - Franța 02:00 Dispăruți fără urmă	07:00 Știrile Pro Tv 10:30 Vorbește lumea 13:00 Știrile Pro Tv 14:00 Lecții de viață 15:00 La Maruță 17:00 Știrile Pro Tv 18:00 Ce spun românii 19:00 Știrile Pro Tv 20:30 Las fierbinți 22:00 Știrile Pro Tv 22:30 S.W.A.T. - Trupe de elită 00:30 Las fierbinți 02:30 Ce se întâmplă doctore? 03:00 Vorbește lumea	07:00 Observator 08:00 Neatza cu Răzvan și Dani 12:00 Observator 14:00 Mireasa 16:00 Observator 17:00 Acces direct 19:00 Observator - Sport/Meteo 20:30 Zootropolis 22:15 The Wall - Marele Zid 23:30 Observator 00:00 Xtra Night Show 01:00 Băieți de oraș 02:00 Observator 02:45 Mireasa 04:15 Acces direct	08:15 SpongeBob Pantaloni Pătrați 09:15 Dragoste și ură 11:00 Puterea dragostei 12:00 Știrile Kanal D 13:00 În căutarea adevărului 15:00 Teo Show 17:00 Puterea dragostei 19:00 Știrile Kanal D 20:00 Mă numesc Zuleyha 22:00 Filantropica 00:30- Știrile Kanal D 01:30 Puterea dragostei
<b>p</b>	<b>CINEMA</b>	<b>TVR2</b>	<b>FILM NOW</b>
08:00 Sacrificii în numele iubirii 10:00 Starea nației 11:30 Casa: construcție și design 14:00 Sănătate cu stil 15:05 Focus 16:00 Capri 17:00 Sacrificii în numele iubirii 18:00 Focus 18 19:00 Mama mea gătește mai bine 20:00 Totul sau nimic 22:00 Starea nației 23:00 Furia Șarpelui 01:00 Totul sau nimic	08:15 La bloc 10:45 Podul de pe râul Kwai 14:15 În vacanța la Paris 16:15 919 Fifth Avenue 18:15 La bloc 20:30 În spatele liniilor inamice 2 22:30 Prin aburii alcoolului 00:15 În spatele liniilor inamice 2 02:15 Prin aburii alcoolului 03:30 La Maruță 05:15 La bloc 06:30 919 Fifth Avenue	08:00 Pistruiatul - Evadarea 09:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a 10:00 Câștigă România! 11:00 O singură inimă 12:00 Telegazeta 13:00 Cultura minorităților 13:30 Natură și aventură 14:00 Șapte Martori pentru Mica Romă 15:00 Teleșcoala - Clasa a XII-a 16:00 O singură inimă 17:00 Repere sacre 18:00 Primăvara amintirilor 19:00 Telegazeta 20:10 Amenințarea din oglindă 22:00 Câștigă România! 23:00 Misterele Orientului 00:00 Șapte Martori pentru Mica Romă	08:10 Cowboys & Extraterestri 10:05 Hugo 12:05 Cele două fețe ale dragostei 14:10 Cronicile din Narnia - Leul, Vrăjitoarea și Dulapul 16:25 Man of Steel: Eroul 18:35 Transfer de identitate 20:00 Domnișoare la ananghie 21:40 Scandal în industria tutunului 00:10 IT 02:20 Triplu X 04:15 Cronicile din Narnia - Leul, Vrăjitoarea și Dulapul

**Redacția** ISSN: 1843-4037

# MARA

Redactor șef: Emil PETRESCU  
 Secretar de redacție: Dana PĂUNE  
 Redactori: Claudiu DUMITRACHE, Cornelia RĂDULESCU, Gheorghe PIETREANU, Ioan DUMITRESCU, Mihail TĂNASE, Carmen ROBESCU  
 Tehnoredactor: Ionuț CĂRUȚĂ

Orice neregulă, orice problemă, orice necaz pot fi sesizate reporterului de servicii la numărul de telefon: 0763.801.083  
 Alexandria, str. Libertății, nr. 271, bl. L4, jud. Teleorman  
 Telefon director executiv: 0763.801.083  
 Telefon: 0347.804.448  
 E-mail: [ziarulmara@email.com](mailto:ziarulmara@email.com)  
[www.ziarulmara.ro](http://www.ziarulmara.ro)  
 Tipărit la Tipografia "MARA"

Responsabilitatea pentru conținutul materialelor aparține, în totalitate, autorului. Fotografiiile cu indicativele © și ® reprezintă truaj și respectiv, pamflet.

## Cotidianul MARA vine la tine acasă

Vrei să fii zilnic la curent cu cele mai importante știri din județul tău, dar nu ai timp de pierdut pentru a sta la coadă la chioșcurile de ziare? De acum cotidianul MARA vine la tine acasă. Decupează talonul de abonament din ziar, achită în contul RO55CEETR0101RON0427628, deschis la CEC BANK Alexandria suma aferentă lunilor de abonament alese și expediază talonul de abonament + copia chitanței de plată pe adresa cotidianului MARA: Alexandria, Str. Libertății, nr. 271, Bl. L4 sau pe fax. 0347/80.44.48 sau poți veni direct la sediul cotidianului și de luna următoare ziarul MARA vine la tine la ușă.

Talon de abonament

Persoana fizică: Numele \_\_\_\_\_ Prenumele \_\_\_\_\_  
 Vârsta \_\_\_\_\_ Profesia \_\_\_\_\_  
 Persoană juridică: Nume firmă \_\_\_\_\_  
 Domeniul de activitate \_\_\_\_\_  
 CUI \_\_\_\_\_ Cont \_\_\_\_\_ Banca \_\_\_\_\_  
 Vei primi abonamentul la adresa:  
 Str. \_\_\_\_\_ nr. \_\_\_\_\_ Bl. \_\_\_\_\_ Sc. \_\_\_\_\_ Et. \_\_\_\_\_ Ap. \_\_\_\_\_  
 Localitatea \_\_\_\_\_ Cod poștal \_\_\_\_\_ Județul \_\_\_\_\_  
 Tel \_\_\_\_\_ Fax \_\_\_\_\_ E-mail \_\_\_\_\_  
 Doresc să achiziționez un abonament la cotidianul MARA începând cu luna \_\_\_\_\_



## Gâlcă, primul român gata să revină pe teren. De luni, Vejle Boldklub și-ar putea relua antrenamentele

„Aici parcă îmi vine să spun că lucrurile sunt mai relaxate. În sensul că nu sunt atâtea restricții. Putem ieși din casă oricând fără niciun fel de declarație sau alte formulare. Oamenii își continuă viața într-un ritm apropiat de normal”.

Aici înseamnă Danemarca în cazul de față, iar cel care spune asta e nimeni altul decât Costel Gâlcă. Antrenorul care a adus ultimele trofee Ste..., de fapt FCSB-ului, a fost prins de izbucnirea pandemiei în micuțul oraș danez, Vejle, acolo unde o antrenează pe Vejle Boldklub, un nume cu o puternică rezonanță în memoria microbiștilor care au prins și confruntările europene de dinainte de Revoluție.



Apropo de Steaua și FCSB, am foarte clar conturat momentul în care am fost la stadionul Ghencea pentru un interviu cu Costel în iarna lui 2015: „Vezi și tu, roagă-l pe cameraman să nu ia cadre cu sigla clubului, cu toate pozele de pe aici că e situația asta mai sensibilă”.

Abia ce izbucnise scandalul Talpan vs Becali, fusese și celebrul meci cu Gazde-CSMS Iași pe final de 2014. La acea vreme pe tabela de marcaj a deja fostului stadion Steaua nu a apărut sigla echipei și în locul numelui organizatorii au scris... Gazde. Asta la puțin timp după pronunțarea deciziei de pierdere a mărcii.

Gâlcă n-a mai fost bun la FCSB după ce a câștigat tot. Și l-a luat Espanyol

Lucrurile erau abia la început, dar situația se afla într-o evoluție care până la urmă a dus la ceea ce este astăzi. Relieful la echipă era cu totul altfel. În ciuda proceselor care erau în toi, „roș-albaștrii” aveau cartierul general tot în baza din Ghencea, iar principalii conducători de azi nu se aflau în libertate.

Și tot datorită acestui fapt, sunt destui care susțin, FCSB avea să câștige tot ce se putea câștiga pe plan intern. Practic ultimele performanțe notabile ale clubului. Și ca paradoxul să fie și mai mare, lui Costel Gâlcă nu numai că nu i s-a făcut măcar o ofertă formală de prelungire a contractului, dar Becali a încercat din răspuțeri să îl demită în săptămânile premergătoare încheierii sezonului.

Fostul internațional a fost „salvat” doar de clauza de reziliere din contractul foarte bine făcut. Ce a urmat în cariera sa este cunoscut. Nu a mai fost bun pentru FCSB, așa că a fost oferit de Espanyol Barcelona în Primera Divison, la

finalul anului 2015, după care a avut o dublă aventură în campionatul Arabiei Saudite.

Golgheterul lui VbK, echipă neînvingătoare în campionat de 17 meciuri, e islandezul Finnbogasson

De un an și o lună, Gâlcă a luat drumul Nordului și se află pe banca celor de la VbK. A preluat echipa pe final de sezon când aproape că era și matematic retrogradată din prima ligă, dar proiectul pentru care fusese adus era unul măcar pe terme medii. În momentul întreruperii fotbalului pe motiv de pandemie, formația pregătită de Costel este lider în a doua divizie daneză și are un avans consistent de șapte puncte față de principala urmăritoare, Viborg.

Notabil este și faptul că tehnicianul român și-a condus echipa într-o secvență impresionantă de 17 meciuri fără înfrângere în campionat, ultimul eșec fiind înregistrat în august 2019, iar într-un meci oficial o lună mai târziu în Cupă. Mai trebuie precizat că la finele sezonului ocupanta primei poziții promovează direct, iar locurile 2 și 3 merg la baraj.

Cu o diferență de 14 puncte față de poziția a patra, Vejle are asigurat aproape și matematic prezența aici. Interesant pentru noi mai e și faptul că unul dintre elevii lui Costel este islandezul Finnbogasson, unul dintre cei mai experimentați fotbaliști ai adversarilor noștri în drumul spre Euro.

„Este un atacant foarte puternic, joc aerian redutabil, teribil de speculativ, cu simțul golului înăscut”. Descrierea făcută de antrenorul său este susținută de cifre: 19 meciuri și 14 goluri, de departe golgheterul echipei. De altfel, el a fost prezent și în ianuarie anul acesta la turneul de pregătire al islandezilor în SUA, fiind și autorul golului în ultimul amical cu El Salvador.

Costel Gâlcă: „După Paștele de aici sper să începem pregătirea”

Revenind în Danemarca, îl găsim pe Costel singur și liniștit. Viața, cultura și civilizația specifică nordului în Europa par că i se potrivesc de minune: „Copiii sunt pe la școli acasă, noi mai avem o reședință și în Spania, astfel că soția își împarte timpul petrecut. S-a nimerit să fiu singur aici în această criză globală. Dar, repet, aici nu o simt neapărat atât de pregnant cum citeșc că se întâmplă acasă și nu mai zic prin alte părți ale continentului.

Sunt relaxați oamenii, nu atât de relaxați ca în Suedia, dar în orice caz. Nu zic că e bine sau rău, doar constat”. În aceste condiții cotidianul din viața lui nu e foarte afectat: „În mare am același program. Les la alergare zilnic, mici cumpărături, mult studiu, cărți de lectură, filme, știri. Chiar nu am timp să mă plictisesc”.

La fel ca aproape peste tot în lume, competiția e oprită: „Mica mare diferență față de normal e că nu merg la antrenamente. Păstrez legătura cu echipa, cu staff-ul și sperăm ca previziunile să se adevărească și imediat după Paștele de aici (duminică 12 aprilie) să reluăm deja pregătirea, astfel încât în mai să jucăm iar fotbal”.

## Pancu, apărut de un antrenor din Liga 1 după demiterea de la Rapid: „Asta e problema în România”

Ilie Poenaru, antrenorul Academicii Clinceni, îl apără pe Daniel Pancu după ce acesta a fost demis de la Rapid. Tehnicianul ilfovenior laudă munca depusă de antrenorul înlocuit cu Dan



Alexa pe banca tehnică a giuleștenilor.

„Îmi pare rău că nu mai este și că cei de la Rapid nu înțeleg că pentru a avea rezultate trebuie să ai încredere în antrenor. Pancone a demonstrat că poate să facă o echipă foarte bună, am văzut și eu câteva meciuri ale Rapidului. A încropat o echipă bună care avea nevoie de continuitate. La Rapid într-adevăr este o presiune foarte mare și el nu a avut la dispoziție un număr de jucători cu experiență în ceea ce înseamnă aceste promovări.

Poenaru: „Asta e problema în România”

Mi-a părut rău când am auzit acest lucru. Asta e problema la noi în România. Nu au răbdare să dea încredere. Este un val de antrenori tineri la noi în România și știu că Pancone e în stare de mult mai mult. Cei care ne sunt patroni și manageri trebuie să înțeleagă că avem nevoie de sprijin. Mai devreme sau mai târziu va demonstra”, a spus Ilie Poenaru.

Pancu: „Rapidul a fost lipsit de șansă”

Pancu spune că Rapid trebuia să fie aproape de UTA Arad, liderul autoritar din eșalonul secund. Echipa pregătită de Laszlo Balint este la 11 puncte distanță de CS Mioveni și Turris Turnu Măgurele.

„Concret, astea au fost rezultatele, trei meciuri zero goluri. Revenind la ce s-a întâmplat, la conjunctură, la situațiile de noroc și ghinion, Rapidul a fost lipsit de șansă. Niște greșeli mari de arbitraj. Eu am pus presiune după meciul de la Timișoara.

Cel mai important factor pentru care Rapidul nu este la două sau trei puncte în spatele celor de la UTA este arbitrajul. Au fost foarte multe situații în care Rapid a fost dezavantajată, lucruri văzute din avion. Cu VAR eram mult mai sus”, a spus Pancu.

## Ionuț Nedelcearu, încrezător în ceea ce o privește pe Dinamo: „Se va găsi cineva cu putere financiară”

Ionuț Nedelcearu (23 de ani), fundașul celor de la Ufa, a comentat situația de la Dinamo, clubul la care a crescut și de la care a plecat în străinătate. Dinamoviștii sunt pentru al treilea an la rând în play-out și jucătorii sunt neplătiți de trei luni.

Internaționalul român, care a adus 600.000 de euro în conturile clubului cu transferul său din 2018, este convins că suporterii dinamoviști vor avea din nou motive de bucurie.

„Un tablou sumbru, din păcate așa e. Mă doare când văd ce se întâmplă la Dinamo, va rămâne mereu în sufletul meu orice s-ar întâmpla. Sper să iasă și Dinamo din această situație, nu este deloc plăcut pentru noi, dinamoviștii. O să fie bine și la Dinamo, sunt convins, este o echipă iubită, se va găsi cineva cu putere financiară care să facă ceva”, a spus Ionuț Nedelcearu, în cadrul emisiunii Fotbal Club.

Anunțul care i-a făcut să spere pe „câini”: „Suntem pe cale să achiziționăm clubul Dinamo!”

În urmă cu mai bine de două luni, șeful Tahnoon Nimer, care s-a pozat recent la București, a anunțat, într-un interviu la TV, că tranzacția care implică preluarea lui Dinamo s-ar putea realiza curând.

„Suntem pe cale să achiziționăm clubul Dinamo, din România. În acest moment, avem negocieri ale formei finale de contract”, afirma Tahnoon Nimer.

Mai mult, la finalul lui februarie, Abu Dhabi Business Development a trimis un reprezentant la baza de pregătire de la Săftica. Arabii au rămas impresionați de atmosfera creată de fanii „câinilor” în derby-ul cu FCSB, câștigat cu 2-1.



Restaurantul „Riviera” din cadrul Complexului turistic „Mara” organizează la cererea dumneavoastră nunți, botezuri, simpozioane, baluri, banchete, orice tip de recepție și sărbătorirea oricăror evenimente din viața dumneavoastră.

În mod excepțional, Restaurantul „Riviera” vă oferă în anul 2020 posibilitatea de a organiza în zilele de sâmbătă și duminică nunți și botezuri, indiferent de numărul invitaților.

Pentru relații suplimentare vă așteptăm la sediul unității din zona Peco sau la telefon: 0723.148613.